

罗马书查经（21a）：基督徒与公民权

经文：罗马书 13:1

引言

罗马书是基督教的大宪章，是在一个不确定时代中的坚固话语。没有上帝的话，我们的时代会是一个不确定的时代。我在对许多人说话，你们在寻找坚固的东西，你在找寻找坚固的地方可以站立，但你却感觉自己走在蛋壳和果冻上面。感谢上帝，上帝的话语是坚固的磐石。今天我们谈到的题目是很切身的一个题目，我要跟各位说到圣经怎么说到基督徒与公民权-什么是我们的责任、我们的义务、我们的权利。圣经是否对这些都默不作声？难道上帝命定人的政权，却命令祂的百姓要跟它远远隔离？我们基督徒该如何去思考，如何去行呢？

我首先必须承认，许多基督徒就是放弃。让我告诉你们为什么许多人会放弃的原因，因为他们视政治参与为某种的社会福音。我个人就跟别人一样十分反对社会福音，因为只有一个福音，那就是耶稣基督拯救人的福音。照着圣经，耶稣流血替人赎罪的宝血福音。但有人以文化代替迦略山。别的人以为我们参与政府，我们所做的只不过是把世界弄成一个更好的地方下到地狱去，因此他们放弃，因为他们认为我们不应该跟社会福音有关连。

还有的人放弃是因为他们已经失去了盼望，他们说政府制度已经到了穷途末路，他们所做的是躲在战壕中，他们开始唱'坚持下去'的歌，他们等候基督来到这里拯救他们。

还有的人放弃，原因不是他们把政治活动等同於社会福音，不是因为他们失去盼望，而是因为他们看政治是肮脏的东西，某种会污损他们的东西。基督徒本应超脱尘世的，我们的国不属于这个世界，因此，他们不想被污染，他们只好保持距离，以策安全。有的人真的这样相信。

坦白地说还有些人，一大群的人，放弃，不想参与，原因是他们被恫吓。许多团体强烈主张政教分离，以致於许多基督徒心里想，“因为我们是基督徒，我们在政治上就没有任何权利，没有任何特权，没有任何权力，因此我们就只好被剥夺公民权。”他们对我们说：“你们为什么不闭嘴，躲进你们彩色玻璃的小小监狱里面，让我们来处理呢？”很坦白地说，有很多信徒就这样放弃。

我们从哪里得到答案呢？我们从哪里得到这些问题的答案？难道我们去找那些为自己图谋利益的政客吗？当然不是所有的政治家都是谋求己利的政客，但难道我们要给那些谋求己利试图拉拢教会，利用教会的政客达成他或她的目的，或者去恫吓教会，好叫他或她可以随心所欲。政客可以告诉我们什么是对，什么是错吗？他们知道答案吗？到底我们可以从哪里得到答案呢？难道我们要从不相信上帝，不相信基督，不相信圣经的无神论者或人本主义者或世俗主义者得到答案吗？难道我们要那些坐在那里咬着指甲头脑大大的哲学家们告诉我们他们的想法？

我要告诉你们，我们可以从哪里得到答案，就在上帝的道这里，并且罗马书对基督徒的政治责任这个主题讲的十分清楚。从罗马书 13:1 开始：“在上有权柄的，人人当顺服他。”这里'在上有权柄的'是指政府机关的首长，政府的官员。“在上有权柄的，人人当顺服他。因为没有权柄不是出於上帝的。凡掌权的都是上帝所命的。”就是说，统治者、官员、领袖、君王、总统、市长。你可能以为只有传道人才是上帝所命的，你可能没有想过你们的官员也是上帝所命的。“所以抗拒掌权的，就是抗拒上帝的命，抗拒的必自取刑罚。作官的原不是叫行善的惧怕，乃是叫作恶的惧怕。你愿意不惧怕掌权的吗？你只要行善，就可得他的称赞。因为他是上帝的用人，是与你有益的。你若作恶，却当惧怕，因为他不是空空的佩剑，他是上帝的用人，是伸冤的，刑罚那作恶的。所以你们必须顺服，不但是因为刑罚，也是因为良心。你们纳粮，也为这个缘故，因他们是上帝的差役，常常特管这事。凡人所当得的，就给他；当得粮的，给他纳粮；当得税的，给他上税；当惧怕的，惧怕他；当恭敬的，恭敬他。”这是我们今天要看圣经经文。

思考问题：

1. 作者提到一些基督徒不参加政治的原因有哪些？

2. 作者提到现在的时代是一个不确定的时代，对基督徒来说，什么是确定不动摇的？



我们下次再见！

唐龙

新生命网站主任